
 
 
 
 
 
 
 
 

Compte rendu du Conseil de la Vie Collégienne 
Jeudi 19/11/15 - 12h35 

 
 
M. Missou remercie les élèves et les adultes présents. Il rappelle les objectifs du CVC : 

• donner la parole aux élèves, mieux prendre en compte les attentes des élèves pour 
l’amélioration des conditions de vie ; 

• favoriser l'apprentissage des élèves à l’exercice de la vie collégienne et à la 
citoyenneté : les associer au processus de décision afin de leur faire prendre 
conscience que les décisions prises au sein du collège le sont en fonction de 
contraintes multiples et répondent très souvent à des objectifs particuliers ; 

• favoriser l'expression collégienne et l'encadrer (dialoguer, échanger, débattre) ; 
• permettre aux élèves d'impulser des actions ; 
• valoriser les initiatives des élèves ; 
• confronter les élèves à la réalité du fonctionnement de l’établissement. 

Le CVC est un exercice de citoyenneté bien utile en ces temps de barbaries liés aux attentats à 
Paris. 
M. Missou rappelle que le collège est avant tout un lieu de travail et demande aux élèves 
présents de le rappeler dans les classes. Le collège est aussi un lieu de vie ou chacun doit se 
respecter. Un lieu qui ne doit pas être dégradé, un lieu du bien vivre ensemble. 
 
La  parole est donnée aux élèves et adultes présents : 
- Enzo : problème du passage cantine, prioritaires parfois « refoulés ». Les couleurs du couloir 
de la cantine ne plaisent pas, de plus, est très glissant quand il pleut. 

� Les élèves doivent se ranger et ne pas se présenter lorsqu’ils ne sont pas 
prioritaires. 

� Un tapis sera acheté pour essuyer les pieds en cas de pluie. 
- Yzeline : problème de fonctionnement du vidéoprojecteur en salle 57. 

� Le problème a été signalé au technicien informatique. 
- Victor : lorsqu’il y a du pain dans les pichets c’est écœurant. 

� Il y a des témoins de ces faits et des dégradations. Il faut le dire aux élèves 
concernés ou aux adultes. 
- Lou : le système des prioritaires avec le carnet n’est pas pratique et salit les carnets. 

� La vie scolaire se charge de remettre en place des cartes de couleurs pour les 
prioritaires. 
- Fiona : parfois les plateaux sont sales au self 

� Comme à la maison, il arrive que le lave vaisselle ne nettoie pas bien. Il suffit de 
déposer à coté le ou les plateaux sales. 
- Mme Niort : pour égayer le couloir d’accès au self, un concours de dessins ou un affichage 
pourrait être organisé. Enzo craint les détériorations. 

� La vie scolaire y réfléchit 

 



- Yzeline : le sèche mains des toilettes filles du bâtiment A est en panne et de plus il n’y a pas 
de poubelle en dehors des cabines. 

� Un agent d’entretien a vérifié. Celui des garçons avait été cassé au bout d’un mois. 
Celui des filles a été débranché car il dysfonctionnait. Deux sèches mains vont être achetés. 
Des poubelles seront ajoutées. 
- Pauline (élève) : le fait qu’il n’y ait qu’un seul rouleau dans les toilettes du bâtiment A est 
gênant. Encore plus lorsque le rouleau est vide et non remplacé 

� S’il n’y a qu’un rouleau c’est parce que tous les dévidoirs individuels ont été 
détruits. Une affiche plastifiée sera mise pour indiquer d’aller signaler à la vie scolaire lorsque 
le rouleau est vide. Plus largement, Mme Vernotte propose une campagne d’affichage pour 
que ce lieu soit mieux respecté. Un appel à volontaire est lancé (voir Pauline (surveillante)). 
- Yzeline : dernièrement les toilettes garçons du bâtiment B ont été fermées pour dégradation. 
Cela a été efficace. Un casier cassé a été signalé deux fois à la vie scolaire. Il n’est pas réparé. 

� Peut-être n’est-il pas réparable. Pauline (surveillante) vérifie. 
- Enzo : pourquoi l’ascenseur est-il toujours en panne ? 

� Depuis sa construction, il ne fonctionne pas bien. Il  y a des infiltrations d’eau qui 
détériorent les cartes électroniques. Le conseil départemental a porté l’affaire en justice. En 
attendant il n’est pas utilisable. 
- Lou : en EPS, la place dans les vestiaires est parfois insuffisante, obligeant des élèves à se 
changer par terre. 

� Mme Niort voit avec ses collègues si une autre organisation est possible à 
l’intérieur des vestiaires. 
- Noé, Léa : côté WC garçon préau A, des sacs sont posés à coté des casiers ce qui est gênant. 

� Régulièrement Mme Vernotte récupère ces sacs, les met dans son bureau et 
réprimande les propriétaires. 
- Fiona : côté WC fille, les casiers à coté de la fontaine à eau sont parfois mouillés par des 
élèves qui jouent avec l’eau. Mme Vernotte indique qu’il a fallu plusieurs années avant que le 
collège n’achète ces fontaines. Mme Bégué rajoute que la fontaine côté garçons est hors 
service car le tuyau a été coupé volontairement (la pièce ne se trouve plus). Côté filles, des 
bâtons de sucette ont été mis dans le trou et ont bouché l’appareil. 
- Léa : pourquoi ne pas facturer aux familles les dégradations et punir les élèves 

� Les élèves qui dégradent le collège ne sont pas toujours pris sur le fait. Les 
dégradations restent alors impunies. C’est la collectivité qui subit les désagréments. Tous les 
élèves surpris en train de dégrader sont systématiquement punis par un travail d’intérêt 
général. 
- Clémence : les élèves qui ont des casiers à coté de la porte vitrée du bâtiment sont parfois 
bousculés par d’autres élèves qui ouvrent violemment la porte. 
- Lou : se demande pourquoi les élèves doivent enlever leurs manteaux en classe. 

� Mme Bégué indique que c’est une règle de savoir vivre et que parfois les odeurs de 
transpiration lorsque l’on rentre dans une classe peuvent être incommodantes. 
 
M. Missou demande aux élèves de faire un compte rendu de ce CVC dans leur classe. Il 
demandera à chaque professeur principal de prévoir un temps lors d’une heure de vie de 
classe. 
 
 
 


